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INTRODUCCIÓN A LA MATEMÁTICA  PARA  
INGENIERÍA







Se define

Dado dos vectores (𝑎, 𝑏) y (𝑐, 𝑑) son iguales si sus componentes son iguales.

𝒂, 𝒃 = 𝒄, 𝒅 ⇔ 𝒂 = 𝒄 ∧ 𝒃 = 𝒅

1. Dados dos vectores 3 − 𝑥, 5 𝑦 (6,−2𝑦 − 3) Si son iguales, determine 𝑥 + 𝑦

3 − x; 5 = (6;−2y − 3)

Entonces:

x = −3 x + y = −7

3 − x = 6 ∧ 5 = −2𝑦 − 3

∧ 𝑦 = −4

IGUALDAD DE VECTORES

Geométricamente dos vectores Ԧ𝐴 y   𝐵 son iguales, si tienen la misma 

magnitud, dirección y sentido.  



Se define

Dado dos vectores (𝑎, 𝑏) y (𝑐, 𝑑) la suma se determina:

𝒂, 𝒃 + 𝒄, 𝒅

Dado dos vectores 3,9 𝑦 (−7,5) .Determine la suma

3,9 + −7,5

= (−4,14)

= (𝒂 + 𝒄, 𝒃 + 𝒅)

= (3 + −7 , 9 + 5)

SUMA DE VECTORES



Geométricamente la suma de dos vectores requiere conocer  todos los 
elementos de los vectores.

1 Caso: cuando los vectores son concurrentes

𝑹 = 𝒂 + 𝒃

REPRESENTACIÓN GEOMÉTRICA DE LA SUMA DE 
VECTORES

𝐶

También se le conoce como el método del Paralelogramo

𝒂

𝒃
En Física a la suma le dicen Resultante𝑹



2 Caso: Cuando los vectores no son concurrentes

𝟑𝟎𝟎

𝑹 = 𝑪𝑩 = 𝑨𝑩 + 𝑪𝑫

𝑯𝒂𝒍𝒍𝒂𝒓: 𝑨𝑩 + 𝑪𝑫

𝐴

𝐵

𝐶

𝐷

𝟑𝟎𝟎

−𝟑𝟎𝟎

𝐵

= 𝑪𝑩

También se le conoce como el 

método del Triángulo

Para varias fuerzas le conocen como el método del Polígono

REPRESENTACIÓN GEOMÉTRICA DE LA SUMA 
DE VECTORES



VECTOR OPUESTO REPRESENTACIÓN

Dado el vector 𝒎 = (5,7); definimos el vector opuesto como −𝒎 .

Geométricamente mantiene el módulo y la dirección pero cambia el sentido.

−𝑚

𝑚



Dados los vectores 𝑃𝑄 = (5,8) y 𝑀𝑁 = (3,4) . Halle geométricamente 𝑃𝑄 + (−𝑀𝑁)

𝑷

𝑸

𝑴

𝑵

𝟑𝟎𝟎

𝟏𝟓𝟎

𝑴𝑵

−𝑴𝑵

𝟏𝟓𝟎

𝑹 = 𝑷𝑸+ (−𝑴𝑵)

𝑹 = 𝑷𝑸−𝑴𝑵

REPRESENTACIÓN GEOMÉTRICA DE LA 
DIFERENCIA DE VECTORES

A LA SUMA DE UN VECTOR CON EL OPUESTO DE OTRO VECTOR SE LE CONOCE COMO 

LA DIFERENCIA DE VECTORES



MULTIPLICACIÓN DE UN VECTOR POR UN ESCALAR

Por Ejemplo: Sea Ԧ𝑎 = (4,8) y el escalar  k = 3, halle k. Ԧ𝑎

Geométricamente la representación del producto de un 

escalar por un vector es una prolongación del vector
𝒂

𝟑. 𝟒, 𝟖 = 𝟏𝟐, 𝟐𝟒

𝒂

𝒂

Dado un vector (𝑎, 𝑏) y un escalar k,  el producto se denota y resuelve de la 

siguiente forma:

𝒌. 𝒂, 𝒃 = 𝒌𝒂, 𝒌𝒃









1. Dados los vectores: Ԧ𝑎 = 3 Ƹ𝑖 − 5 Ƹ𝑗 ; 𝑏 = −6,4 ; 𝑐 = 9, −5 ; 𝑑 = 3 Ƹ𝑖 − 𝑥 Ƹ𝑗

a) ¿Es 𝑏 + 2 Ԧ𝑎 𝑢𝑛𝑖𝑡𝑎𝑟𝑖𝑜?
b) Si la distancia entre c y d es 10 . Halle “x”.






